

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年7月
23 星期三
乙巳年六月廿八
总第 10576 期

我的张家界 APP
今日 4 版



市委财经委员会第二十一次会议召开

分析上半年经济运行形势 部署下半年经济工作

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）7月22日，市委书记刘革安主持召开中共张家界市委财经委员会第二十次会议，专题研判上半年经济运行形势，部署下半年经济工作，动员全市上下坚定信心、真抓实干，全力以赴拼经济稳增长，努力完成全年经济社会发展目标任务。市委副书记、市长王洪斌出席并讲话。

会议听取了市发改委、市统计局、市文旅广体局、市工信局、市农业农村局、市商务局、张家界高新区等部门及各区县上半年经济运行情况汇报。

会议指出，上半年，全市上下攻坚克难，经济运行呈现“总体平稳、稳中承压”态势。下半年经济工作中，各级各部门要精准研判形势，正视问题，关注不及预期指标，把握关键、紧盯重点，全力全速推进高质量发展。

会议强调，要加大力度抓项目、稳投资，全力争取上级资金与重点项目规划支持；对招商项目实施全周期穿透式管理，力促项目快落地早见效。要加大力度抓产业、促转型，加快推进“122”现代化产业体系建设，推动旅游产业精准转型，壮大新兴产业，探索生态农业新型工业化路径。要加大力度抓改革、强动力，认真完成健全社会信用体系等重大改革任务，加快推进园区体制机制改革和国有平台公司转型改革等。要加大力度抓收入、惠民生，找准拓宽增收渠道的着力点，稳步增加城乡居民收入。要加大力度抓衔接、固成果，扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，及时化解返贫致贫风险，持续巩固提升义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全保障成果。

要加大力度抓统筹、防风险，压实防范化解债务风险各方责任，坚决筑牢生态安全屏障，全面加强各领域安全风险防范。要加大力度抓基础、强基本，紧盯关键基础指标，全力稳住经济基本盘。要加大力度抓落实、求实效，各级干部要主动扛重担、打硬仗，把心思用在干事创业上，把精力放到落实见效上，不断提升能力，切实加强调度，推动经济工作取得实质性进展，全力奋战三季度、决战全年度。

市领导杨广林、王令波、廖国豪、贺建生、吴文海、万东等参加会议。

彭清林荣获“全国见义勇为模范”称号

本报讯（上官智慧）7月21日，在中央政法委举办的第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会上，来自湖南桑植的“90后”外卖小哥彭清林被授予“全国见义勇为模范”荣誉称号，成为新时代见义勇为的杰出代表。

1992年10月生于张家界市桑植县的彭清林，现为浙江省杭州市美团外卖配送员。2023年6月13日，这位白族小伙在钱塘江畔书写了一段感人至深的救人故事。

当天下午1时许，彭清林途经杭州市钱江三桥时，发现一名女子在江水中挣扎。危急关头，他毫不犹豫地翻越栏杆，从十多米高的桥面纵身跃入江中，冒着生命危险将女子成功救起。救人过程中，彭清林胸椎压缩性骨折，但他表示“不后悔”。

这惊天一跳让彭清林赢得了“最美外卖小哥”的赞誉。去年11月，浙江省人民政府为他记一等功奖励。如今，从杭州市到全国的表彰，见证着他英勇事迹的社会影响。

同时，彭清林的事迹引发社会各界强烈反响。网友评论说：“平凡岗位上也能绽放英雄之花”“他的勇敢诠释了新时代青年的责任担当”。

湖南卫视《主厨湘遇记》走进张家界

本报讯（全媒体记者 庾海霞）7月19日，湖南卫视《主厨湘遇记》栏目组携手张家界天门山景区与本地知名餐饮品牌秦大妈餐饮，于世界自然遗产地标——天门洞展开特别录制。

本次录制聚焦国际餐饮文化交流，特邀重量级嘉宾——来自法国的著名法餐主厨、潋澜餐饮品牌创始人戴广坦（Corentin Delcroix）深度参与。戴广坦拥有闪耀的国际餐饮背景，曾任职于法国顶级米其林三星餐厅，兼具知名餐饮品牌咨询研发专家与资深美食博主的双重身份，在国际美食界享有盛誉。

活动现场，法国主厨戴广坦在张家界本土餐饮品牌“秦大妈”主厨宋小兵的指导下，亲手体验制作张家界非遗美食“老式三下锅”，张家界白羽乌鸡炖岩耳，秦大妈蒿子粑粑等传统非遗菜肴。比外，戴广坦还学习了土家三宝、腊三宝及小辣子炒浆果等极具地方特色的菜品制作。在现场，他还用心地品尝和了解了菜品的来历。在秦大妈品牌创始人宋金绒的介绍下，他不仅被张家界美食的味道所折服，更是被其背后的历史文化所感染。

美食与美景的结合是张家界的独特魅力。此次选择在天门山景区开展美食制作，旨在通过“舌尖上的风景”概念，展现张家界自然景观与人文风情的双重吸引力。

据了解，节目内容将通过湖南卫视、短视频、直播等多元化形式，在美洲、欧洲、亚洲40多个国家和地区传播。戴广坦也将再法国驻华大使馆首次分享张家界的美食制作。

2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次

新华社北京7月22日电（记者 彭韵佳）据国家医保局22日消息，2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次，共济金额261.77亿元。

目前，职工医保个人账户共济可以通过即时调用被绑定人个人账户、医保钱包转账等方式实现。其

中，通过即时调用被绑定人个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济金额为261.07亿元；通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共10.01万笔，转账金额6964.23万元。

近年来，国家医保局持续深化职工医保门诊共济改革，扩大个人

账户共济的人员范围和资金使用范围，职工医保个人账户家庭共济范围拓宽至亲属，资金使用逐步实现由省域内共济扩大到跨省共济。

据介绍，2024年职工医保个人账户共济使用512亿元，促进盘活存量资金，有效减轻参保人就医负担。



近日，文化和旅游部公布第二十届中国群星奖决赛入围名单，湖南省推荐的音乐作品《撮珠朵·嫁》成功入围。

该作品是湖南省本届选送的唯一入围音乐类作品，由中国音乐家协会会员、张家界市音乐家协会主席胡情主导创作，张家界市文化馆副馆长陈枝作词，取材于国家级非物质文化遗产土家族哭嫁歌，以无伴奏多声部女声小组唱和表演形式呈现，融入土家打溜子、高腔山歌等元素，系全国首个以土家哭嫁歌为素材创作的无伴奏多声部女子表演唱作品，在评审中获得专家高度评价。

向晶晶 摄

持续发力稳定就业大局

刘夏村

效果显现。但也要看到，当前内需扩大动能尚需增强，外部不稳定不确定因素较多，青年、农民工等重点群体以及部分行业就业压力有所增加，稳就业仍需持续发力。

经营主体是经济发展的基石，是稳就业的基本盘。今年以来，系列惠企稳岗政策陆续推出，《关于进一步加大稳就业政策支持力度的通知》明确扩大稳岗扩岗专项贷款支持范围、提高相关企业失业保险稳岗返还比例、扩大社会保险补贴范围等一揽子政策。实践证明，抓好政策落地实施，持续释放政策红利，将推动释放更大就业潜力。

促进高校毕业生等青年群体就业是重中之重。当前，高校毕业生已陆续离校，其中有的毕业生还未

能落实工作。对此各地采取了多种举措，如举办离校未就业高校毕业生招聘活动，实施高校毕业生等青年就业创业行动计划，组织人社部门干部联系高校开展政策宣传、协助就业指导等，加大就业支持保障力度。下一步，对青年群体就业还需继续精准施策，从岗位开发供给、就业能力提升、就业观念引导、就业服务细化等多个维度发力，以更扎实、细致的工作推动高校毕业生高质量充分就业。

就业是家事，更是国事。把就业当作民生头等大事来抓，各方共同发力形成合力，稳定的就业大局将为经济社会高质量发展和民生持续改善夯实更牢固基础。

（据新华社）

天门时评

国家统计局近日发布数据显示，上半年，全国城镇调查失业率平均值为5.2%，比一季度下降0.1个百分点。就业形势总体稳定，与着眼稳定就业大局的一系列政策举措及时出台、有力落定密不可分。

就业，一头连着万家灯火，一头连着宏观大势。各部门加快推进稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措，各地强化就业优先导向，多措并举帮助企业应对困难挑战，增强可持续发展和吸纳就业能力……一系列政策组合拳下，稳就业

效果显现。但也要看到，当前内需扩大动能尚需增强，外部不稳定不确定因素较多，青年、农民工等重点群体以及部分行业就业压力有所增加，稳就业仍需持续发力。

经营主体是经济发展的基石，是稳就业的基本盘。今年以来，系列惠企稳岗政策陆续推出，《关于进一步加大稳就业政策支持力度的通知》明确扩大稳岗扩岗专项贷款支持范围、提高相关企业失业保险稳岗返还比例、扩大社会保险补贴范围等一揽子政策。实践证明，抓好政策落地实施，持续释放政策红利，将推动释放更大就业潜力。

促进高校毕业生等青年群体就业是重中之重。当前，高校毕业生已陆续离校，其中有的毕业生还未

能落实工作。对此各地采取了多种



湘府实业集团		餐饮	湘府鱼庄 2899777	
足浴	按摩	湘府丽家酒店 2839888	美容	湘府丽家美养汇 8256795
湘府逸臣店	2193999	湘府国际水会 8897777	汽修	2881888
湘府国际足浴	2832999	湘府国际温泉酒店 2887666	汽修	2837999
喜鹊到家	8273666	湘府国际新天大酒店	安适汽服	2837999

烈日下的守护者

全媒体记者 庾海霞

记者基层行

连日来，我市持续遭遇高温天气，地表温度突破40℃。在市城区澧水河段，市环卫处水上环卫所的打捞人员聂道遥与同事们身着长袖工作服、头戴遮阳帽，顶着烈日坚守岗位，用汗水与行动守护母亲河的清澈，成为高温下最动人的风景线。

7月20日下午3时，澧水河面波光粼粼，水上环卫所的打捞船在烈日下缓缓前行。47岁的聂道遥手持长柄网兜，与同事默契配合，将塑料瓶、树枝、水草等漂浮物一一捞起。7年来，他负责的河段从木龙滩电站延伸至红壁岩电站，日均打捞量超过2吨。“只要是河面上的垃圾，死鱼、青苔水草，我们都要解剖干净。”聂道遥边擦汗边说。

河面反射的阳光与高温叠加，让作业环境愈发酷热。聂道遥的同事王师傅指着晒得发红的胳膊笑道：“这几天皮肤晒得像刀割一样疼，但看到河面干干净净了，值！”船舱内，打捞起的杂物已堆成小山，散发着河水与汗水混合的气息。

“我的信念就是让母亲河更干净。”聂道遥是土生土长的澧水河畔人，这份工作对他而言不仅是职责，更是乡情。他坦言，高温下作业最煎熬的是晒得裂口的皮肤，“但每次看到游客夸河面漂亮，我心里就特别踏实。”

为应对极端高温，市环卫处水上环卫所调整了作业时间：每日6时至11时半、15时半至19时半两段作业，避开正午烈日；同时为全员配备藿香正气水、清凉油等防暑物资，并安排安全员随船督导。

“水上作业无遮无挡，安全必须放在首位。”北京首创环保集团张家界首创环卫公司负责人献国现场向员工发放防暑药品时强调，“一旦有人身体不适，立即休息。”

夕阳西下，打捞船缓缓靠岸。聂道遥脱下湿透的救生衣，接过任献国递来的高温物资，黝黑的脸上露出笑容。高温炙烤下，他们用双手守护着城市的颜值；烈日暴晒中，他们以行动诠释着责任与担当。致敬每一位平凡而伟大的劳动者，你们是母亲河最美的风景！